

Нарушители в области электронных коммуникаций

В 2011 году Национальное агентство по регулированию в области электронных коммуникаций и информационных технологий (НАРЭКИТ) составило 59 протоколов о правонарушениях в области электронных коммуникаций, из которых 32 – по отношению к поставщикам сетей и услуг в данном секторе. В целом по установленным правонарушениям, согласно решениям суда, были наложены санкции в виде штрафов в размере 96,4 тыс. леев.

ПРЕСС-СЛУЖБА НАРЭКИТ

Среди установленных Агентством в прошлом году правонарушений наиболее часто встречались несанкционированное предоставление сетей и услуг электронных коммуникаций (17 протоколов), несанкционированное подключение или разрешение несанкционированного подключения к сетям (13 протоколов), использование радиоканалов/радиочастот без лицензии/технического разрешения (5 протоколов), выполнение строительных работ в зоне защиты линий, кабелей и установок электронных коммуникаций без разрешения собственников этих линий, кабелей и установок (4 протокола).

дебная инстанция (суд сектора Центр, мун. Кишинев) вынесла решения по 52 протоколам, 7 находятся на этапе рассмотрения. В 39 случаях суд наложил на правонарушителей санкции в виде штрафов, в двух случаях лишил правонарушителей (ООО PBX Service и ООО Unicomtel) права предоставления сетей и услуг электронных коммуникаций на шестимесячный срок, по 8 протоколам дела были прекращены, а 3 дела завершились вынесением решений, в которых суд признал вину правонарушителей, однако не наложил на них наказания в связи с истечением срока давности – привлечения к ответственности за совершение правонарушения (3 месяца).

Самые крупные штрафы были наложены за несанкционированное предоставление сетей и/или услуг электронных коммуникаций. В таких случаях физические лица уплачивают штрафы в размере от 1000 до 2000 леев (50–100 условных единиц), а юридические лица – от 4000 до 6000 леев (200–300 условных единиц).

В соответствии с Кодексом о правонарушениях, НАРЭКИТ констатирует совершение правонарушений в области электронных коммуникаций, почтовых сообщений и информационных технологий путем составления соответствующих протоколов. Протоколы передаются на рассмотрение судебной инстанции, которая налагает на правонарушителей предусмотренные законом санкции. Штрафы, наложенные на правонарушителей, перечисляются в полном размере в государственный бюджет.